



山河新闻二维码

中央军委主席习近平签署命令

发布《军队生态环境保护条例》

新华社北京9月8日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队生态环境保护条例》,自2024年10月1日起施行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻习近平生态文明思想,坚持防护为主、治管并重、全员参与、军地协作的原则,重塑管理体制,健全工作机制,规范运行机制,着力打造绿色军营。

《条例》共6章50条,突出思想引领、坚持改革创新、注重体系设计,明确军队生态环境保护目标和任务,衔接国家政策法规,对环境影响评价审批时限、审批权限以及环评力量等事项作出调整,细化军事活动、军事设施、军事装备等方面生态环境保护要求,助力部队战斗力生成和提升,为实现生态环境效益与军事效益协调统一提供制度保障。

习近平同志《论教育》出版发行

新华社北京9月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论教育》,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集,收入习近平同志关于教育的重要文稿47篇,其中部分文稿是首次公开发表。

教育是民族振兴、社会进步的重要基石,是功在当代、利在千秋的德政工程。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把教育作为国之大计、党之大计,坚持教育优先发展,作出加快教育现代化、建设教育强国的重大决策,推动新时代教

育事业取得历史性成就、发生格局性变化。我国已建成世界上规模最大的教育体系,教育现代化发展总体水平跨入世界中上国家行列。习近平同志围绕教育发表的一系列重要论述,科学回答了“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的根本问题,

深化了对我国教育事业的规律性认识,对于新时代新征程办好人民满意的教育,全面贯彻党的教育方针,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为全面推进中华民族伟大复兴提供有力支撑,具有十分重要的指导意义。

我市两个先进集体和九名教师受到全国表彰

本报讯 (记者 张红艳) 9月6日,记者从市教育局获悉:为庆祝中华人民共和国成立75周年和第40个教师节,大力弘扬教育家精神,营造全社会尊师重教浓厚氛围,激励广大教师和教育工作者自信自强、踔厉奋发,为强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献,经各推荐单位逐级推荐,全国教育系统评选先进集体591个、全国模范教师717名、全国优秀教师895名、全国教育系统先进工作者88名和全国优秀教育工作者99名,其中我市2个先进集体9名教师受到全国表彰。

我市2个先进集体9名教师分别是:单县第一中学和郓城县侯咽集镇黄岗小学荣获“全国教育系统先进集体”荣誉称号。巨野县大谢集镇第二中学教师王鹏,菏泽市牡丹区牡丹街道牡丹小学王燕平,曹县梁堤头镇第五小学张帆荣获“全国模范教师”荣誉称号。单县职业中等专业学校教师牛月娟,单县曹巨集初级中学李杰,曹县特殊教育学校赵培霞,菏泽市定陶区冉堌镇第二中学徐先康,东明县第一中学韩秀英荣获“全国优秀教师”荣誉称号。菏泽第一中学党委副书记、校长张斌荣获“全国教育系统先进工作者”荣誉称号。



新能源新材料产业是我市主导产业之一,鲁西新区劲嘉新材料工业园作为该领域的重点项目,主要从事Bopp膜、全息防伪镭射转移纸等新材料生产加工,拥有全国领先的高端包装膜生产线。生产线采用全套德国设备,产品具有高透明度、高收缩率、高光滑度等特点,广泛应用于香烟、茶叶、食品、文化用品及音像制品等产品的高档包装,工艺技术领先,日产能可达50吨。图为工人在操作高端包装膜生产设备。

记者 马源劲 摄

我市4家企业入选2024年省级智能工厂

本报讯 (记者 李若生) 近日,山东省工业和信息化厅公布了2024年山东省智能工厂、数字化车间、智能制造场景名单,我市山东二叶制药有限公司、曹县牧原肉食品有限公司、山东大泽成生物科技有限公司、山东英博尔电气有限公司4家企业入选省级智能工厂。

据悉,智能工厂是指综合运用信息技术、网络技术、智能装备等先进技术手段,实现研发、设计、工艺、生产、检测、物流、销售、服务等环节的集成优化和智能管理决策,具备“设备互联、数字互享、系统互通、业态互融”特征,实现生产效率提高、质量效益提升、资源消耗减少、运营成本降低、环境生态友好的新型工厂。

近年来,我市积极响应国家、省关于智能制造和产业升级的政策导向,为山东大泽成、英博尔等制造业企业提供政策上的引导和支持。组织申报过程中,工信部门密切关注项目的申报进展,根据项目要求,协助项目负责人准备申报材料,并对材料进行仔细审核,确保材料的准确性和完整性。下一步,我市将深化推进制造业数字化转型工作,以智能制造为主攻方向,加大对企业的扶持力度,培育数字车间、智能工厂,推动产业创新,释放发展活力,为经济高质量发展提供创新驱动力。



首届教育系统教师节主题绘画作品展开幕

9月6日,我市首届教育系统教师节主题绘画作品展在市美术馆开幕。据了解,本次展览共展出140幅全市教育系统工作者优秀作品,作品围绕教育主题选材,彰显教育理念,抒发教育情怀,促进我市艺术教育共享与交流。图为市民现场观展。

记者 李保珠 摄

引导广大网民文明办网、文明用网、文明上网、文明兴网,发动社会各界力量参与网络共治,广泛凝聚团结奋进的磅礴力量,为创建全国文明城市、实现“后来居上”提供强大舆论支撑。

如今,我市新时代文明实践站常态化开展丰富多彩的群众性精神文明创建活动,社区更加文明和谐,群众精神文化生活富足,文明之风吹遍菏泽的每个角落。

谱写时代音符 讲好“菏泽故事”

“我们现在看到的是抗日战争最困难时期使用的簸箕,也就是农民家中喂马的马槽,在那个时期由于物资匮乏,伤员较多,群众就把家中能用的东西全部捐献出来,用于战斗。”在冀鲁豫边区革命纪念馆内,讲解员杨洋从中共党组织的创建到全国解放战争胜利的时间发展脉络,带领群众参观了星星之火、浴血抗日、平原逐鹿、革命儿女等展厅,重温了冀鲁豫边区党组织从成立、发展到逐步壮大的光辉历程。

(下转第3版)

聚焦“六大工程”“四个定位”加快实现“后来居上”

赓续千年文脉 焕发“菏泽”华彩

——我市大力实施文化品牌塑成工程综述

记者 毛慎沛



在巨野县书画院,画师在创作工笔牡丹画

记者 毛慎沛 摄

大力实施文化品牌塑成工程,深入践行社会主义核心价值观,推动新时代党的创新理论深入人心;着力打造文化“两创”新标杆,健全文化遗产保护传承机制,擦亮“一都四乡”文化品牌;推动文化事业产业繁荣发展,切实担负起新时代新的文化使命。——摘自《中共菏泽市委关于深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神奋力谱写中国式现代化菏泽篇章的决定》

菏泽古称曹州,历史悠久,文化繁盛,享有“中国牡丹之都”“戏曲之乡”“书画之乡”“武术之乡”“民间艺术之乡”的美誉。我市文化底蕴深厚,是山东省首个地方戏曲传承发展示范区,拥有国家级非遗项目32项,省级非遗项目112项,连续多年居全省第一。近年来,我市通过强化阵地建设,发展产业链条等措施,大力实施文化品牌塑成工程,以赓续千年文脉,焕发“菏泽”华彩。

强化阵地建设 弘扬时代精神

“牡丹刻瓷的制作工序较为复杂,每一道工序都要做到完美。”近日,在牡丹区吴店镇鸽鹤堂村新时代文明实践站“非遗课堂”上,牡丹刻瓷非遗传承人马宪荣在讲解牡丹刻瓷的制作过程。吴店镇依托新时代文明实践站,开设了牡丹刻瓷、农技讲座、手工制作等微课堂。

“祝您生日快乐……”在成武县张楼镇新时代文明实践所的“孝贤厅”内,一场特殊的集体生日派对正在进行,4名当月过寿的老人和志愿者们欢聚一堂,高兴地拍着手唱着生日歌,场面热闹而又温馨。“不怕你们笑话,这是我人生第一次过这样的生日,做梦都没想到还能有这么好的日子,感谢志愿者们组织的这次活动。”五保老人刘继存激动地品尝着蛋糕,眼含热泪。

张楼镇新时代文明实践所创新打造“一室一品牌,一室一积分”的志愿服务模式,拥有“爱心食堂”“共悦生辰时”“名医进基层”等志愿服务品牌9个,又结合镇晚霞红光医养院高标准打造新时代文明实践综合体,按照“月月有亮点,天天有活动”模式,为居住在此的老人们提供丰富多彩的志愿服务活动。打造“晚霞红光美德张楼”文明实践展示区,高标准建设十余个新时代文明实践展示点,将美德健康新生活的链条逐级延伸。

我市把网络文明建设摆在前所未有的高度。菏泽市网络文明建设离不开顶层设计的逐步完善,离不开网络空间文化培育的创新开展,更离不开有力有效的生态治理。

网络同心,文明同行。在今年的第四届山东网络文明周菏泽

各方反响

市文化和旅游局党组书记、局长杨东波:市委十四届七次全会将“文化品牌塑成工程”作为重点任务之一,写入全会通过的《中共菏泽市委关于深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神奋力谱写中国式现代化菏泽篇章的决定》,为下一步全市文化和旅游发展指明了方向、理清了思路。全市文化和旅游系统将深刻学习领会市委十四届七次全会会议精神,聚焦发展任务,进一步积极思路、明确路径,切实将全会工作要求转化为具体落实举措,确保会议精神在文化和旅游领域落地生根、开花结果。

李荣海美术馆馆长曹宾宜:李荣海美术馆作为基层公共文化服务场馆之一,精心打造的“乡风墨韵——全国中国画作品展”,以牡丹文化为桥梁,以书画艺术为引线,历时四届,塑成优秀文化品牌,向全国展示了我市文化事业蓬勃发展的潜力。同时我们还围绕黄河流域生态保护和高质量发展举办主题展览、开展文化下基层、进校园等多样化惠民服务活动,始终坚持以弘扬传统文化、服务人民群众、扩大“牡丹之都”影响力为己任。下一步我们将继续响应市委号召,增强文化品牌影响力,做好衍生服务及多样化惠民措施,为奋力谱写中国式现代化菏泽篇章作出贡献。

第十四届全国人大代表、郓城县水浒集团董事长樊庆斌:近年来水浒集团充分利用郓城“武术之乡”和“水浒故地”地域优势,发展“武术+”模式,将文化与旅游、体育、商业等业态有机结合,打造了国家AAAA级旅游景区、省级文化产业园区、省级夜间文旅消费集聚区——水浒好汉城,实现了水浒故事、好汉文化、非遗资源与古代建筑、武术表演的有机融合。